

En el sector del Ebro nuestras tropas han conquistado nuevas posiciones a vanguardia y producido grandes pérdidas al enemigo. - Tanto en el Ebro como en Extremadura las fuerzas nacionales hicieron ayer varios centenares de prisioneros

EL PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 28 de agosto de 1938, III Año Triunfal.

En el sector del Ebro ha continuado el combate, habiéndose conquistado nuevas posiciones a vanguardia de nuestra línea y causando grandes pérdidas al enemigo.

En Extremadura han sido rechazados victoriosamente todos los ataques de los rojos, que han sufrido numerosas bajas, habiéndose contado, en uno solo de los sectores, cerca de cuatrocientos muertos.

Tanto en el Ebro como en Extremadura se han hecho varios centenares de prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.

Nuestras fuerzas aéreas han seguido cooperando con eficacia a las operaciones de las tropas de tierra.

De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Los combates de ayer en la línea del Zújar

(Crónica del coronel Kellex, exclusiva para la Agencia Faro)

El enemigo se ampara en la noche para lanzar sus masas contra nuestras posiciones de la línea del Zújar. Hoy es un día de "cursopuro", porque los rojos han sufrido una de las derrotas más acusadas desde que comenzaron a presionar nuestras vanguardias en el sector Sur extremeño.

Ya anoche comenzaron un ataque violento con siete batallones de Infantería, apoyados con fuego artillero. Nuestros soldados esperaron el momento en que los rojos comenzaban a salir de sus trincheras y al primer intento rechazaron el avance enemigo, que no consiguió dar ni un solo paso y dejó en el campo más de un centenar de muertos.

Más fuerte fue el ataque que iniciaron los rojos en la madrugada de hoy, sirviéndose también de numerosas fuerzas: Infantería, Artillería y carros de combate.

La dirección del ataque sobre nuestra línea del Zújar llevaba la finalidad de abrirse paso hacia el sector del Guadiana, pero con disposición frontal y apoyándose en el fuego de los cañones, al tiempo que se iniciaba un avance a vanguardia de algunos carros rusos. Nuestra gente aguantó la primera acometida marxista, hasta lograr un contraataque, que hizo retirarse al enemigo desorientadamente. Fue un momento de impresión porque los rojos, que se habían lanzado a un ataque frontal con gran lujo de elementos, se vieron materialmente acosados por el ímpetu arrollador de nuestras tropas del Ejército del Centro, que no sólo resistieron la fuerte presión enemiga, sino que llegaron a las propias líneas rojas, desahojando al enemigo de su primera zona de vanguardia.

Muchos muertos rojos han quedado por los valles del Zújar. No puedo precisar el número porque a la hora de transmitir esta crónica continúa la recogida de cadáveres bolcheviques que han quedado abandonados en sus propias líneas.

Buen día para estas magníficas fuerzas del Ejército del Centro, que están demostrando a más de la capacidad maniobrera, de sus Estados Mayores el valor práctico de los jefes de las unidades y el gran ímpetu de las tropas.

Hoy tengo la seguridad que los ataques desesperados de los rojos les han costado más de quinientas bajas, porque, entendiéndose bien, solamente el número de muertos es hoy de cuatrocientos y un centenar de prisioneros. Las bajas que hayan podido sufrir las filas rojas no se pueden calcular, ya que los heridos retirados del campo y la huida en completo desorden de los batallones chemicos son pruebas sobradas para sostener que los rojos han sufrido una de las más tremendas derrotas.

Pero, en fin, señores, aún vendrán días mejores, porque la ventura marxista en Extremadura quedó ya muy atrás. Nosotros nos suponemos algunas cosas grandes y es posible que aquí, en el sector del Zújar-Guadiana, encuentre el Ejército rojo del Centro la tumba definitiva.

Los rojos, en el Ebro, solo aspiran a salvar el resto de sus unidades de choque.

(Crónica del frente de Cataluña facilitada por la Agencia Faro)

Halkgónas eran en extremo las impresiones sobre la batalla del Ebro que recibimos al final de la última semana, pero son mucho mejores las que tenemos al término de la presente, como consecuencia de las victorias logradas por nuestros soldados durante su transcurso.

En la semana que hoy acaba, no sólo consolidaron las tropas nacionales todas las posiciones conquistadas últimamente, sino que, además, han logrado reducir completamente los salientes que ofrecían las posiciones rojas en los sectores del valle del Ebro, elevando un plego centro del frente rojo una importante cuneta y abriendo una amplia brecha.

Características de las operaciones desarrolladas en el valle del Ebro han sido las reacciones parciales que tan enorme quebranto infligieron a los marxistas. Quedan las posiciones del Ejército nacional en la ribera del Ebro, batido con un fuego intenso toda su zona y todas, absolutamente todas, las fortificaciones enemigas en ambas orillas del río.

Se encuentran, por lo tanto, los milicianos rojos en una difícil situación y no pueden abastecer ni aprovisionar a sus unidades situadas en la ribera derecha, si no es bajo un diluvio de fuego producido con certero acierto por nuestra aviación y artillería. Los camiones enemigos sólo pueden llegar a una

Ahora resulta que Indalecio Prieto está aterrificado.

(Crónica de "El Tebib Arrumio")

El loco por la pena es cuerdo, reza un viejo refrán castellano. Y esta vez se cumplió, porque lo mismo en el Ebro que en Extremadura la locura de los rojos ha dado un giro, después de los últimos desastres que han sufrido. Hasta tal punto que ya puede decirse que les ha entrado la cordura, pues en el día de hoy se han mostrado tranquilos y más juiciosos que de ordinario. Ella es una demostración evidente de que se ha impuesto en parte el buen sentido. Y digo en parte, porque han tenido otra mala ocurrencia al atacar nuestras posiciones del Norte de Zújar en la madrugada y mañana del último día, pero hubieron de desistir rápidamente del absurdo propósito, ya que les fue suministrado un buen rapapolvo por nuestras tropas de aquel sector. La tentativa les resultó un tanto carita. Cerca de cuatrocientos muertos y cincuenta y nueve prisioneros sufrieron, además de una gran cantidad de heridos, teniendo que huir en perfecto desorden, sin preocuparse siquiera de recoger a sus compañeros que yacían en tierra malparados y heridos de gravedad.

En el resto de los sectores de los frentes extremeño y del Ebro han seguido los forcejeos estériles y sangrientos, pero tampoco éstos han tenido, no ya importancia, sino ni siquiera la intensidad de los días anteriores.

Pronto, ya no van a tener por qué apretarse los calzones los rojos, toda vez que apenas les quedan ya arrestos para emprender nuevas y estériles y absurdas tentativas, que es posible, no obstante, que todavía lleven a cabo si no por tierra, por los aires o acaso por el mar.

Por el mar, si señores. Por el mar, por donde ya han tenido últimamente la osadía de apuntarse una nueva victoria, no sabemos a santo de qué, con motivo del viaje de "José Luis Díez". Este triunfo se le han apuntado de nuevo las radios rojas al hablar de este viaje desafortunado del buque, que ha sido destruido, y esta vez para siempre. Los rojos lo esperaban con gran ansiedad desde que comenzó a reparar averías en un puerto francés, de donde al fin salió perfectamente reparado y reequipado para ir por obra de nuestra Marina gloriosa, a parar al cementerio de un puerto inglés. Pues bien; este viaje de aguas francas a aguas inglesas, pasando por vías de agua del azul de nuestro mar, es lo que los rojos consideran como un viaje victorioso del "José Luis Díez". Y es que el que no se consuela, es porque no quiere.

Se habrá consolado de seguro hasta Don Inda, el factor de los platógrafos de Bilbao, que ha venido engañando y todavía pretende engañar con sus discursos a los

Disposiciones del "Boletín Oficial del Estado"

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras disposiciones, las siguientes:

Orden del Ministerio de Justicia declarando en situación de excedentes forzados, por haber sido designados magistrados de Trabajo, al juez de primera instancia de Lelín, don Félix Vázquez de Selá, y el abogado fiscal de entrada, don Alfonso Moreno Gallardo, que servía la Fiscalía de Palma de Mallorca.

Idem autorizando al ilustre Colegio de Secretarios judiciales de Burgos para que, previo el oportuno informe sobre declaración de aptitud, pueda expedir los certificados correspondientes.

Idem nombrando presidente del Patronato local de Formación Profesional de Logroño a don Isidoro Jover Oteiza.

Idem del Ministerio de Educación Nacional, disponiendo que se consideren jefes de bibliotecas de Institutos a los efectos del decreto de 5 de agosto, los que desempeñan tales cargos en las bibliotecas provinciales e institutos.

Idem del Ministerio de Defensa Nacional, disponiendo que el personal de los Cuerpos subalternos del Ejército que tengan asimilación de oficiales, usen durante el tiempo de la actual campaña, las divisas correspondientes al empleo a que pertenecen en la misma forma que los oficiales asimilados y honorarios.

Idem disponiendo que se consi-

De quién es el cadáver hallado en el Sena?

París.—El jueves pasado fue encontrado en aguas del Sena un cuerpo decapitado y ametrallado por balas de revólver.

Los diarios de París dicen que ha circulado el rumor de que se trata del cadáver de Rudolf Clemenens, ex secretario de Trotski, que hace algún tiempo desapareció de París.

"L'Époque" pide a las autoridades francesas que sean aclarados completamente este asunto. (Faro)

NO ERA LO QUE SE CREÍA. París.—A última hora de la tarde, la brigada móvil especial que efectuó la encuesta para identificar el cadáver recogido días pasados en el Sena, declaró que no se trata de Clemenens, ex secretario de Trotski. (Faro)

Protejamos y ayudemos a la Economía Nacional, entregando toda la chatarra

La reunión del Instituto de España. Se realizará una obra importantísima para Santander.

Ayer tarde se reunió en esta ciudad el Instituto de España, por deseo expreso del Ministro de Educación Nacional, don Pedro Sáinz Rodríguez, que sigue testimoniando su cariño a Santander con estas predilecciones para todo cuanto redunde en bien de la cultura patria.

El Ministro no llegó a esta ciudad hasta las seis menos cuarto de la tarde a causa del mucho trabajo que pesa sobre el Ministerio de Educación Nacional. Le acompañaba don Eugenio D'Ors.

A la puerta de la Biblioteca de Menéndez Pelayo—punto elegido para la reunión—le esperaban don Miguel Artigas, director de la Biblioteca Nacional; don Agustín González Amezaña, de la Real Academia Española, y don Vicente Castañeda, secretario de la Real Academia de la Historia.

Instantes después pasaron todos a un salicento que existe en los bajos de la Biblioteca, dando principio en seguida la docta reunión, que fue presidida por el Ministro.

Se trataron en ella importantes cuestiones para la cultura española, tomándose el acuerdo de hacer una publicación de la Colección de Autores Españoles, nombrándose para llevarla a la práctica una Comisión compuesta por don Pedro Sáinz Rodríguez, don Agustín Amezaña, don Miguel Artigas, el señor Cotarelo Valledor, de la Real Academia de la Lengua y catadrático, y don Juan Hurtado, catadrático de Literatura, de Madrid.

Otro acuerdo importante del Instituto, importantísimo diríamos mejor, para Santander, fue el de hacer una edición nacional de las obras completas de don Marcelino Menéndez Pelayo, el sabio polígrafo montañés, cuyo tesoro bibliográfico guarda nuestra ciudad.

De esa edición ya habló en la fiesta tributada en honor del sabio recientemente el Ministro de Educación Nacional, publicándose el decreto correspondiente, al que comenzó a darse cumplimiento

Exposición de las obras de reconstrucción de puentes.

Para que el pueblo de Santander pueda apreciar la obra de la nueva España, en la reconstrucción de los puentes demolidos por los rojos en su cobarde huida al avanzar las tropas nacionales por esta provincia, se ha instalado en el Ateneo una Exposición con fotografías y maquetas y un plano que demuestra la magnitud del trabajo realizado que alcanza a unas 100 obras con cerca de 2.000 metros lineales de puente reconstruido.

Las supercherías de los rojos se ven claras en el casco del "José Luis Díez"

Gibraltar.—Con objeto de burlar la vigilancia de los barcos nacionales españoles, el "José Luis Díez" había sido camuflado como un destructor inglés.

En primer lugar, la estructura fue pintada de un color gris muy claro, que es el que la Escuadra

inglesa utiliza. Pero se ha comprobado que ya en alta mar fueron pintadas en las amuras las cifras "11", que son las asignadas en la Escuadra británica al destructor "Impulsive", de la serie de los "Entrepirol", barcos que tienen una característica muy parecida a la del "José Luis Díez".

A encajar éste en Punta Europa, su delación borró apresuradamente con cal aquellas cifras, y para disimular la tachadura recubrieron la cal con pintura gris.

Como es lógico, las huellas de esta operación han quedado perfectamente claras y es fácil advertir la falsificación, por la cual se quiso hacer pasar por un barco de la Marina real inglesa al destructor rojo. (Faro)

AUXILIO SOCIAL

CUPLIRA SU MISION CON RIGIDEZ E INTRANSIGENCIA DE CONSIGNA

EL SEÑOR Don Manuel Pérez Conjiu

(COMANDANTE DE INTENDENCIA) Falleció en la Paz del Señor, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P.

EL JEFE Y OFICIALES DE LOS SERVICIOS DE INTENDENCIA DE ESTA PLAZA.

RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, lunes, a las once, desde la Casa de Salud Valdecilla al sitio de costumbre, por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos.

Santander, 29 de agosto de 1938. III Año Triunfal

EL SEÑOR Don Manuel Pérez Conjiu

(Comandante del Cuerpo de Intendencia) Falleció cristianamente, el día 28 de agosto de 1938, en la Casa de Salud Valdecilla, a consecuencia de accidente en acto de servicio. R. I. P.

Los excelentísimos señores coronel gobernador militar de esta Plaza y coronel inspector de los Campos de Concentración de Prisioneros, jefes y oficiales destinados a los mismos.

RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de alma que se celebrará en la capilla de dicha Casa de Salud hoy, lunes, a las nueve de la mañana, y a la conducción del cadáver, que se verificará a las once, desde el citado establecimiento al sitio de costumbre, por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos.

Santander, 29 de agosto de 1938. III Año Triunfal.

EL SEÑOR Don Manuel Pérez Conjiu

(COMANDANTE DE INTENDENCIA) Falleció cristianamente a consecuencia de accidente en acto del servicio, ayer, día 28, a los 62 años de edad. R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Amelia Pérez; hijos, Amalia (ausente), Manuel, Bruno (ausente), Teresa-Eugenia y Francisco José; hermanos Francisco (ausente), Amalia, Dolores (ausente) y Josefa, sobrinos, primos y demás familiares.

RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de alma que se celebrará hoy, lunes, a las nueve, en la capilla de la Casa de Salud Valdecilla, y a la conducción del cadáver, que se verificará, a las once, de la mañana, desde dicho establecimiento al sitio de costumbre, por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos.

Santander, 29 de agosto de 1938.

EL SEÑOR Don Manuel Pérez Conjiu

(COMANDANTE DE INTENDENCIA) Falleció cristianamente a consecuencia de accidente en acto del servicio, ayer, día 28, a los 62 años de edad. R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Amelia Pérez; hijos, Amalia (ausente), Manuel, Bruno (ausente), Teresa-Eugenia y Francisco José; hermanos Francisco (ausente), Amalia, Dolores (ausente) y Josefa, sobrinos, primos y demás familiares.

RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de alma que se celebrará hoy, lunes, a las nueve, en la capilla de la Casa de Salud Valdecilla, y a la conducción del cadáver, que se verificará, a las once, de la mañana, desde dicho establecimiento al sitio de costumbre, por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos.

Santander, 29 de agosto de 1938.

EL SEÑOR Don Manuel Pérez Conjiu

(COMANDANTE DE INTENDENCIA) Falleció cristianamente a consecuencia de accidente en acto del servicio, ayer, día 28, a los 62 años de edad. R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Amelia Pérez; hijos, Amalia (ausente), Manuel, Bruno (ausente), Teresa-Eugenia y Francisco José; hermanos Francisco (ausente), Amalia, Dolores (ausente) y Josefa, sobrinos, primos y demás familiares.

RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de alma que se celebrará hoy, lunes, a las nueve, en la capilla de la Casa de Salud Valdecilla, y a la conducción del cadáver, que se verificará, a las once, de la mañana, desde dicho establecimiento al sitio de costumbre, por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos.

Santander, 29 de agosto de 1938.

Hay enorme expectación ante el discurso que Hitler pronunciará en Nuremberg.

En Francia existe una gran confusión política.

Los partidos celebran reuniones, y no se vislumbra la solución del gran problema.

SIGUE SIN RESOLVERSE EL CONFLICTO PORTUARIO DE MARSELLA

Marsella.—A pesar de que ayer tarde se creía que el conflicto del puerto de Marsella había quedado resuelto, esta mañana los obreros se han negado a desembarcar las mercancías de los vapores que atracaron en el muelle procedentes de Córcega. (Faro.)

LA PRENSA PARISINA COMENTA LA ACTUAL AGITACION POLITICA DE FRANCIA

París.—Según la agitación política, y la Prensa dedica especial atención a las manifestaciones de los representantes de los distintos sectores del Frente Popular.

"Le Petit Parisien" analiza el panorama político de la siguiente forma: "Ha quedado resuelta la situación creada por el discurso del señor Daladier? Sí y no. Sí, porque el Gobierno Daladier continúa; no, porque en la sesión de anoche de la delegación de izquierdas no se llegó a un completo acuerdo sobre lo expuesto en el orden del día; sí, porque el discurso del señor Daladier se ha evaporizado; no, porque el partido comunista continúa manifestando que se opondrá por todos los medios a su alcance a que la ley de cuarenta horas sea modificada. Por consiguiente, el conflicto creado por el último discurso del señor Daladier aún sigue sin resolver. (Faro.)

PARA ELLOS NO HAY DOMINGOS

París.—Durante el día de hoy, y no obstante ser festivo, los dirigentes políticos han celebrado diversas reuniones en los locales de los respectivos partidos, estudiando y discutiendo los problemas planteados. (Faro.)

NECROLOGICAS

A consecuencia de un accidente en acto de servicio, ha fallecido ayer en la Casa de Salud Va de Olla el distinguido comandante del Cuerpo de Intendencia don Manuel Pérez Conju, que gozaba en esta ciudad de generales simpatías por su caballerosidad y acendrado patriotismo.

Profundamente afectados por esta irreparable desgracia, que priva a nuestro Ejército de uno de sus jefes más estimados, hacemos llegar el testimonio de nuestro pésame a la inconsolable viuda del finado, doña Amalia Pérez; hijos doña Amalia, don Manuel, don Bruno, doña Teresa-Eugenia y don Francisco José; hermanos don Francisco, doña Amalia, doña Dolores y doña Josefina, deseándoles la necesaria resignación para sobrellevar su duelo.

También acompañamos en el sentimiento que esta desgracia les ha producido a los excelentísimos señores coronel gobernador militar de esta plaza, coronel inspector de los Campos de Concentración de Prisioneros y jefes y oficiales de los mismos, así como a los señores jefes y oficiales de los servicios de Intendencia de esta plaza.

En la parroquia de Nuestra Señora de Consolación, tendrá lugar el próximo miércoles, a las ocho en punto, una misa de alma por el eterno descanso del joven Fernando Andrés Sarasúa, Camisa Vieja de Falange Española y miembro de la Juventud Católica de Nuestra Señora de Consolación, que fué asesinado villanamente por los rojos en la villa de Potes, el día 31 de agosto de 1937, por haberse negado a realizar un crimen que le exigían sus jefes para probar su amor a la causa marxista.

Con este triste motivo reiteramos a sus afligidos padres don Federico, administrador de la HOJA OFICIAL DEL LUNES, y su esposa, hermanos y demás familia, el testimonio de nuestro pesar por esta terrible desgracia.

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición episcopal, ha fallecido en esta ciudad el respetable caballero don José María Gómez de la Torre y Peltin, que fué durante muchos años director del Banco de Santander, con gran satisfacción del Consejo, que veía en su actuación una laboriosidad y un entusiasmo poco comunes, reveladores de una gran competencia en asuntos financieros y bancarios.

A los infortunados hijos del finado, don Adolfo, don Manuel, doña Rosario, doña Carmen, don Vicente, doña Teresa y doña María; hijos políticos, nietos, nieto político, biznietos, hermano don Antonio, hermanas políticas y demás parientes, llevamos la expresión de nuestro sentido pésame, así como al Consejo de Administración del Banco de Santander, por la pérdida que lloran.

LA FEDERACION DEL LOIRE, AL LADO DE DALADIER

París.—La Federación radical y socialista del Loire se ha reunido en sesión extraordinaria, habiendo acordado enviar un comunicado al señor Daladier, manifestándole que la Federación radical y socialista del Loire es solidaria con la política del presidente del Consejo y se encuentra dispuesta a prestar toda su ayuda y colaboración para imponer el respeto en las leyes y obligar a que cada grupo y cada hombre cumpla con su deber en estos momentos de dificultad por que atraviesa el país. (Faro.)

DALADIER SE MUESTRA ENERGICO

París.—Mañana, lunes, se celebrará un Consejo de Gabinete bajo la presidencia del señor Daladier. El jefe del Gobierno hará una exposición de las futuras medidas que adoptará el Gobierno como consecuencia de su discurso de la semana pasada.

El martes, a las 13-30, tendrá lugar en el Elíseo un Consejo de Ministros, bajo la presidencia del Presidente de la República, señor Lebrun.

Se cree que Daladier participará a los ministros de la U. R. S. que no torcerá ni a derecha ni a izquierda su camino en lo que atañe a las leyes sociales y a la Defensa Nacional. (Faro.)

UNA RESOLUCION QUE NO SE VOTA POR UNANIMIDAD

París.—A pesar de la reunión celebrada ayer, sábado, y que duró siete horas por el Comité de izquierdas de la Cámara no se ha podido lograr un acuerdo entre los grupos que forman la mayoría parlamentaria sobre el texto de un proyecto a votar.

El proyecto presentado por Vincent Auriol no ha sido aprobado más que por los socialistas, comunistas y la Unión social y republicana, mientras que los radicales socialistas han mantenido su reserva a propósito del párrafo fundamental del texto que se refiere a las leyes sociales y a la semana de cuarenta horas.

Por primera vez, una resolución del Comité de izquierdas de la Cámara no ha sido votada por unanimidad. (Faro.)

LA HUELGA DE MARSELLA

Marsella.—Durante el día de hoy los descargadores del puerto se limitaron a descargar las mercancías, negándose a descargar las mercancías.

Los portuarios se reunieron por la tarde, acordando enviar nuevas proposiciones al ministro de Obras Públicas. (Faro.)

Regreso del Regente Horthy a Hungría.

Linz.—El Regente de Hungría ha visitado esta mañana la flota de Danubio, que se encuentra en Linz.

Una gran multitud ha aclamado al almirante Horthy a su paso por la ciudad.

El Regente se ha despedido de los representantes del Reich y del Partido Nacional-socialista, inspeccionando seguidamente la flota alemana del Danubio.

A las once, el Regente de Hungría ha embarcado a bordo del navío húngaro "Sofia", que había izado el estandarte del almirante Horthy.

Entre las aclamaciones de la multitud estacionada en ambas márgenes del río, el vapor "Sofia" ha salido de Linz. (Faro.)

La guerra debe ser puesta fuera de la ley.

Washington.—Corber Hull, ministro del Exterior, aprovechando la celebración del décimo aniversario de la firma del Pacto Briand-Kellogg, ha pronunciado un discurso.

El ministro norteamericano ha declarado que con este motivo es conveniente hacer saber a todos los firmantes del Pacto que la guerra debe ser puesta fuera de la ley.

Refiriéndose a la actitud de algunas potencias que de hecho han abandonado la política que corresponde a la firma del Pacto, declaró que esas obligaciones, contraídas mediante juramento, no pueden ser canceladas sin que el adoptador una actitud extrema no ponga en grave riesgo cuanto tiene valor para el individuo y para las mismas naciones. (Faro.)

COMUNICADO OPTIMISTA

París.—Un comunicado del ministro de Obras Públicas declara que en el día de hoy se han verificado en el puerto de Marsella operaciones de descarga. (Faro.)

HUELGA DE VEINTICUATRO HORAS

Clermont Ferrand (Francia).—Los choferes, que se encontraban en huelga desde hace tres semanas, han provocado una reunión plenaria de la Comisión Internacional de Transportes.

Después de una sesión muy agitada fué acordado declarar la huelga general de todos los servicios de transportes para mañana, lunes.

LA HUELGA DURARÁ VEINTICUATRO HORAS

Los COMUNISTAS PIDEN LA CONVOCATORIA DEL PARLAMENTO

Moulon (Francia).—Ayer, por la noche, el comunista Ducloux, en un discurso acusó al jefe del Gobierno, señor Daladier, de haber hecho sus declaraciones sobre la ley de cuarenta horas bajo la presión de los elementos financieros.

Añadió que los comunistas piden la inmediata convocatoria del Parlamento en defensa de las leyes sociales. (Faro.)

LOS SUDETES SE MUESTRAN COMPLACIENTES

Praga.—Se tienen nuevas noticias de la interesante entrevista celebrada esta tarde entre lord Runciman y el jefe de los sudetes, Henlein.

La entrevista tuvo lugar en el castillo de Rosenau, y duró una hora y quince minutos.

Así como ella, además de las citadas personalidades, el "awakins" del Foreign Office, que regresó hoy mismo a Londres.

La iniciativa de la entrevista partió de lord Runciman.

Después de celebrada la conferencia llegó al castillo el ayudante de Henlein, señor Franck, a las 19.15.

Al salir ambos, una masa enorme de sudetes les ovacionó.

Una de las personalidades del acompañamiento de lord Runciman ha declarado esta noche que en la conversación de hoy fué acordada la celebración de una nueva entrevista entre Henlein y lord Runciman para la semana entrante.

Añadió que con la conversación de hoy se había creado una atmósfera favorable para proseguir las negociaciones. Los sudetes no rehúsan el proseguir las negociaciones. Más bien se muestran decididos a llegar a un acuerdo si se arribaban ciertas condiciones. (Faro.)

LOS OBSERVADORES IMPARCIALES SE MUESTRAN PESIMISTAS

Praga.—Se cree que el martes comenzarán las negociaciones entre el Gobierno checo y el partido de Henlein, a base de los nuevos proyectos. Sin embargo, la situación hace volver cada día más pesimistas a los observadores imparciales. (Faro.)

LORD RUNCIMAN NO DESGANSABA

Praga.—Lord Runciman, que pasó la jornada de hoy en la posesión de un amigo suyo en el país de los sudetes, ha recibido esta tarde la visita del jefe de los alemanes sudetes, señor Conrad Henlein, con el cual conferenció extensamente. (Faro.)

DIVERSIDAD DE OPINIONES

Praga.—El órgano de los sudetes alemanes "Der Zeit", comenta el discurso de S. J. John Simon, y declara que los sudetes mantienen sus reivindicaciones de Carlebad.

En contra de esta declaración, los diarios checos se felicitan de la actitud de Inglaterra, creyendo ver en el discurso de S. J. John Simon una promesa de auxilio a Francia en el caso de que ésta hubiera de prestar su fuerza militar a Checoslovaquia. (Faro.)

EL CONGRESO DEL PARTIDO NACIONAL-SOCIALISTA DE NUREMBERG

Berlín.—Los preparativos para el próximo Congreso del partido nacional-socialista que se celebrará en Nuremberg continúan con arreglo al plan dictado por Hitler.

Este año asistirán al Congreso más de quinientos mil alemanes, entre los cuales figurarán cincuenta mil nacionalsocialistas austriacos y varios millares de sudetes.

Se cree que en el Congreso del partido se tratará de una manera definitiva la cuestión existente entre los sudetes y el Gobierno checo. (Faro.)

EL DISCURSO DE JOHN SIMON, DECEPCIONADO A LOS ALEMANES

Berlín.—La Prensa de esta capital se muestra decepcionada por las declaraciones hechas ayer por sir John Simon.

Los periódicos opinan que el discurso no ha contribuido en nada a la solución del problema checoslovaco, sino que, por el contrario, ha

LAS EXPROPIACIONES EN MEXICO

México.—Se ha reunido el Gobierno mejicano bajo la presidencia de Cárdenas.

Este último ha manifestado al Consejo la actitud de los Estados Unidos en la expropiación de las propiedades de ciudadanos norteamericanos.

El Gobierno declaró que se solidarizaba con el Parlamento.

LECTURA DE UNA CARTA PASTORAL

Berlín.—Esta mañana fué leída en todas las iglesias católicas de Alemania la Carta pastoral de los Obispos alemanes, redactada por los obispos de la Conferencia de Hulla. (Faro.)

VIAJE DE REGRESO

Copenhague.—Ayer salió de esta capital a bordo del yate "Enchantress" el ministro de Marina inglés, Mr. Cooper, que ha pasado una larga temporada en Dinamarca. (Faro.)

GRAVE ACCIDENTE DE AVIACION EN SUIZA

Zurich.—Una escuadrilla de exploración formada por cinco aviones que había salido el sábado de Dusbendorf para tomar parte en la reunión aérea de Lugano, cuando volaba se encontró con mal tiempo. Entonces los aviones trataron de regresar, pero cayeron cuatro de ellos sobre las pendientes de las montañas.

Los ocupantes de uno de los aviones pudieron salvarse, aunque heridos, pereciendo las tres tripulaciones restantes, formadas por dos hombres cada una. Sólo un avión logró llegar al punto de destino. (Faro.)

EL PARLAMENTO BRITANICO

Londres.—En contra de los rumores circulados, el Parlamento inglés no será convocado, a menos que la situación en Europa Central adquiera gravedad extrema. (Faro.)

FINAL DE CAMPEONATO

Nueva York.—Se ha disputado la final del Campeonato americano de tenis, dobles caballeros.

Asistió a este encuentro una enorme cantidad de público y todos los grandes críticos deportivos.

Se considera, efectivamente, que la semifinal era un anticipo de la final de la Copa Davis entre los equipos austriaco y el norteamericano.

Después de un interesante match, la pareja Bugda-Marko venció a los austriacos Quist-Bronwich en tres sets por 6-3, 6-2 y 6-1. (Faro.)

EXPECTACION ANTE EL DISCURSO DE HITLER

Praga.—Toda la atención de los círculos políticos de esta capital está concentrada en el próximo Congreso nacionalsocialista de Nuremberg, donde se espera que Hitler hará una declaración definitiva sobre la cuestión checoslovaca. (Faro.)

SE DESMIENTE UN RUMOR GRAVE

Berlín.—Se desmienten todas las noticias referentes a una supuesta comunicación de los diplomáticos alemanes en el extranjero acerca de los Gobiernos ante los que están acreditados sobre una posible intervención alemana en Checoslovaquia, si las circunstancias lo requirieren. (Faro.)

REUNION DE TRES ESTADISTAS

Londres.—El primer ministro británico regresará a Londres mañana por la mañana.

A las once, recibirá Mr. Chamberlain, en Downing Street al ministro de Negocios Extranjeros, lord Halifax, y al ministro del Tesoro, sir John Simon.

Los tres estadistas reunidos tratarán de la situación internacional, especialmente del problema checo y del español.

En los círculos políticos de Londres se cree que el problema checo ha entrado en la fase crítica.

Por otra parte, se dice que lord Runciman hará saber a los sudetes y a los checos que es necesario llegar a un acuerdo lo más pronto posible para evitar que la actual tensión política se convierta en un nuevo conflicto. (Faro.)

UNA CONCENTRACION

Pamplona.—Se ha celebrado hoy en Puente de la Reina una gran concentración de las Juventudes Femeninas de Acción Católica de la provincia, a la que han concurrido más de cinco mil asociadas.

Por la mañana han asistido a una misa de campaña, que ha sido cantada por centenares de voces. (Faro.)

PARTIDO DE FUTBOL EN BURGOS

Burgos.—Esta tarde, en el campo de Laserna, han jugado un partido de fútbol, patrocinado por la Delegación provincial de Frenes y Hospitales, los equipos Oriamendi, de Baracaldo, y Gimnástica Deportiva burgalesa.

Este último se apuntó un brillante triunfo por dos tantos a cero.

El encuentro fué, en general, de escaso interés, ya que antes de terminar la primera parte el once burgales se había apuntado los dos goles, asegurando de esta forma el triunfo.

Al partido asistió bastante público. (Faro.)

EL MINISTRO DE JUSTICIA EN PAMPLONA

Pamplona.—Esta mañana llegó a esta capital el Ministro de Justicia, señor Conde de Rodezno, acompañado del subsecretario del departamento, don Luis Arellano, los cuales han sido saludados por numerosos amigos.

A última hora de la noche han regresado a Vitoria. (Faro.)

FUNERALES POR LOS CAIDOS

Oviedo.—Hoy se celebró en la iglesia parroquial de Luanco funerales por las almas de treinta personas que fueron asesinadas por los rojos en dicho pueblo. (Faro.)

NEVA CASA DE SOCORRO

Granada.—El Ayuntamiento se ha hecho hoy cargo de la nueva Casa de Socorro y de la Farmacia municipal, que han quedado instaladas en la calle de Lepanto.

DESCUBRIMIENTO DE UNA BOVEDA DEL TIEMPO PREHISTORICO

Cabra.—Un grupo de excursionistas, siguiendo las exploraciones efectuadas por varios aficionados de Falange Española Tradicionalista y de las Jons en las grutas de

El Murciélago, encontró un cada- ver fosilizado y varios objetos de barro, descubriendo, además, unas bóvedas bellísimas.

Es tal la cantidad de estalactitas y estalagmitas que existen, que es difícilísimo el paso, no habiéndose podido profundizar más en la exploración. Esta duró seis horas y media, llegando los miembros del grupo a una extensión de 520 metros en sentido vertical. (Faro.)

UNA MULTA POR NEGARSE A QUE SE LE PUSIERA UNA INSIGNIA DE AUXILIO SOCIAL

Huelva.—Por negarse a que se le pusiera la insignia de Auxilio Social en la coleta efectuada en el día de hoy, le ha sido impuesta una multa de trescientas cincuenta pesetas el funcionario del Cuerpo de Correos Antonio Sánchez Rodríguez. (Faro.)

EL ORFEON DONOSTIARRA, EN BILBAO

Bilbao.—Esta tarde en la Exposición de Auxilio Social, actuó el Orfeón Donostiarra, que ha interpretado varias escogidas composiciones. Fué largamente aplaudido por el público, muy numeroso, que acudió a escucharlo.

En el intermedio pronunció una alocución la asesora nacional de Auxilio Social Carmen Itza. (Faro.)

POR OCULTACION DE PLANTA Y CALDERILLA

Valladolid.—Ha sido detenida la dueña de una pensión, llamada Emilia Pineda Hernández, en la cual se hospedaba un tal Isaac Domínguez Ibarra, porque en un primer registro que se efectuó fueron encontradas ochenta pesetas en moneda fraccionaria que se hallaban ocultas. Posteriormente se efectuó un nuevo registro que dio como resultado el hallazgo de 194.45 pesetas en calderilla, 42 en cuponiquetes y 690.50 en plata. (Faro.)

LLEGADA A BURGOS DE UNA COMISION DE ESTUDIANTES ITALIANOS

Burgos.—Esta noche ha llegado, a las diez, la Comisión de estudiantes italianos que representando a la Juventud fascista del país hermano visitarán la España Nacio-

nal. Fueron recibidos a su llegada por el alcalde de la ciudad, que les dió la bienvenida, y mañana, por la mañana, visitarán los monumentos artísticos de la ciudad y después serán recibidos por el Ministro del Interior.

A mediodía serán obsequiados en el Ayuntamiento y después del almuerzo continuarán viaje hacia Logroño. (Faro.)

CLAUSURA DE LA SEMANA PEDAGOGICA CATEQUIS-TICA

Burgos.—Esta mañana se ha celebrado en el Teatro Principal de esta capital la solemne sesión de clausura de la Semana Pedagógica Catequística, que ha venido celebrándose estos días pasados con asistencia de numerosos maestros.

A las ocho de la mañana se celebró una misa de comunión, que tuvo lugar en la iglesia de la Merced, y después los asistentes a la misma se trasladaron al Teatro Principal en cuyo acto de clausura hicieron uso de la palabra diversos oradores, entre ellos el catedrático José Ibáñez Martínez, que ostentaba la representación del jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza. (Faro.)

UNA EXCURSION

Pamplona.—La antigua Agrupación Escolar Tradicionalista de esta capital ha celebrado hoy una excursión al Santuario de Aralar, en donde, por la mañana, ha tenido lugar una misa de comunión, habiendo comido después los excursionistas en los montes y regresando seguidamente a la capital. (Faro.)

EL EQUIPO DE AVIACION DE SALAMANCA VENGE AL UNION DE IRUN

Salamanca.—En el campo de deportes de ésta se ha celebrado en la tarde de hoy el partido de fútbol de revancha entre el Unión de Irún y el equipo de aviación de Salamanca. Ganaron los salmantinos por seis tantos a cero.

Los irundarras no actuaron mal pero fueron desbordados por la gran actuación del once contrario, en el que figuraban Sañudo y Germán, como delantero centro y eje de la línea media, respectivamente. (Faro.)

LA FIESTA DE LOS TOROS

EN BILBAO

Bilbao.—En Vista Alegre se celebró esta tarde la cuarta corrida de abono a beneficio del Hospital del Generalísimo Franco y Santa Casa de Misericordia.

Se lidiaron seis toros de Moreno para Cagancho, El Estudiante y Barrera.

La plaza estaba totalmente llena de turistas ingleses que recorren ruta de guerra del Norte.

Cagancho, en su primer toro, embullado y se le abroncó. Conmúltica dió una serie de trapazos pesados, y el desparcho lo dió rios pinchazos e intentos de desbello. (Bronca.)

En su segundo, empezó con rios lances elegantes, que se le abroncó; pero nuevamente se abronca al matarle. Se le dieron avisos.

El Estudiante hizo dos toros acertados, que fueron aplaudidos estando valiente y animoso, siendo ovacionado en sus dos toros.

El triunfador de la tarde fué Barrera, quien a su primer toro, después de una gran faena, le dió media estocada y descabelló primera. (Petición de oreja.)

En su segundo, que brindó a niños de la Casa de Misericordia realizó una faena inenarrable y dió una estocada. Se le concedieron las dos orejas y el rabo. (R.)

LA DESPEDIDA COMO NOVILLO DE JUANITO BELMONTE

Sevilla.—Con buena entrada ha celebrado en la plaza de la Matanza, con novillos de la ganadería de Albaserrada, la novillada de que se despedía como novillo Juanito Belmonte.

Este estuvo bien su primero y superior en el otro, del que cortó oreja.

Igualmente ocurrió al hijo Luis Díez que en su primero ov regular y superior en el otro, en el que resultó cogido, sufriendo una cornada en un muslo. Cortó oreja.

Martín Vázquez, hijo del matador de toros Curro Martín, tuvo valiente en un y superior el otro, del que cortó, asimismo, oreja. Sobresalió notabilísimo mo mulero.

Los novillos, muy bien. Luis Díez fué asistido en la ferriera de la plaza, donde le apreciada una herida de asta de hierro en el tercio inferior del muslo izquierdo, que fué calificada de grave. (Faro.)

EN VALLADOLID

Valladolid.—Esta tarde se ha celebrado una magnífica novillada que se lidiaron bichos de la ganadería de Ferrerito, Chato de la Tera y Luis Maza.

Los tres matadores estuvieron superiores, cortando orejas. (Faro.)

Llegada de peregrinos franceses a San Sebastián

San Sebastián.—Esta mañana han llegado a esta capital cientos de peregrinos franceses que vienen a recorrer la España sagrada y entre los cuales se encuentran algunas personalidades de la Iglesia, de la Política y también bastante número de señoras y señores.

Después de realizados en los trabajos de Aduana y de licencia, los peregrinos se trasladaron al Ayuntamiento de dicha plaza en donde fueron recibidos el alcalde y las autoridades locales, dándoles la bienvenida.

Acto seguido fueron a San Sebastián, donde oyeron la Misa, trasladándose más tarde a almorzar a un restaurant del barrio Igueldu.

Por la tarde, en la Diputación Provincial de Guipúzcoa y asistencia del héroe del Alcazarr general Moscardó, se celebró solemne acto en homenaje al Ejército español, tomando en el mismo el presidente de la Diputación, señor Elizaguirre, alcalde de la ciudad, señor Guaguaya, y el gobernador civil, los dos ellos pronunciaron discursos de elevados tonos patrióticos en elogio para la Francia auténtica.

Después el presidente de la regimientación, señor Pihson, saludó al general Moscardó que ostentaba el dignísimo cargo de Comandante del Ejército español, entregándole la placa de homenaje que los peregrinos dedican al Ejército español.

El general Moscardó, en cuentes y ardorosas frases, dedicó el homenaje, terminando breve discurso con los gritos "¡Viva Francia!" y "¡Viva España!"

Los peregrinos, desde la Diputación, recorrieron varias calles de la ciudad, siendo entusiastamente aplaudidos por el numeroso público que los reconoció en el caso por las calles.

Mañana pasará el día en la ciudad y el martes saldrán a Bilbao. (Faro.)

LA ANA...

Estos l...

l a referi...

presentó...

nos de b...

ni la Hi...

los profi...

ción Fra...

ción un...

Caracter...

pañola.

Con u...

gimimo r...

popular,

vigor y...

se han c...

chos m...

